
ΤΕΙ Ακινασ - Τμιμα Ηλεκτρονικισ 
Α’ εξεταςτικι περίοδοσ εαρινοφ εξαμινου 2010-2011 (θμερ/νια 30/6/2011) 

Εξεταηόμενο μάκθμα «Ηλεκτρονικά ΙΙ» 

Ονοματεπώνυμο ……………………………………………………………….. 

Αρικμόσ Μθτρώου …………………………………………………………….. 

ΕΡΓΑ΢ΙΑ  :    ΝΑΙ / ΟΧΙ  ΠΡΟΟΔΟ΢ : ΝΑΙ / ΟΧΙ 

Θζμα 1ο (4 μονάδεσ) 

Για τον ενιςχυτι του ςχ.1, που αποτελείται από δυο όμοιεσ βακμίδεσ με ςφηευξθ ac, να προςδιορίςετε (και 
να ςχεδιάςετε ςε διάγραμμα Bode) τθν απόκριςθ ςυχνότθτασ μζτρου απολαβισ τάςθσ από DC ζωσ 
500ΚΗz. Δίνονται για τα τρανηίςτορ: gm=45mS, hie=3KΩ,  Cπ=4pF,   Cμ=18 pF.    
(Τπόδειξθ: Χρθςιμοποιιςτε ιςοδφναμα κυκλώματα για τθν εφρεςθ των ςτακερών χρόνου) 

 

΢χιμα 1 

Θζμα 2Ο (2+1=3 μονάδεσ)  
Για τον ενιςχυτι του ςχ.2 προςδιορίςτε :  

i) τα ςτοιχεία του απλοποιθμζνου π-ιςοδυνάμου μοντζλου του τρανηίςτορ (τροποποιημένο κατά 
Miller π-ιςοδύναμο)  

ii) τθ ςυχνότθτα μοναδιαίασ ενίςχυςθσ fT.  
Δίνονται επιπρόςκετα: hfe=β=178, VBE=0.665V, VΣ=26mV(@25OC), Cμ=3.75pF, Cπ=61pF 
(Τπόδειξθ: ξεκινιςτε με τθν εφρεςθ του ΙC)  

 
΢χιμα 2 
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Θζμα 3ο (1+1+1=3 μονάδεσ) 

 Διακζτουμε πθγι τροφοδοςίασ 48V και τρανηίςτορ με μζγιςτεσ επιτρεπόμενεσ τιμζσ καταςκευαςτι 
PDmax=50 W, Icmax=2A και VCEmax=200 V. Επικυμοφμε να ςχεδιάςουμε ενιςχυτι ιςχφοσ ςε τάξθ Α με ςτόχο τθν 
απόδοςθ τθσ μζγιςτθσ δυνατισ ιςχφοσ ςε ωμικό φορτίο 32Ω, το οποίο ςυνδζεται απευκείασ ςτο ςυλλζκτθ 
του τρανηίςτορ. Να βρεκοφν :  

i) το ςθμείο λειτουργίασ Q, το πλάτοσ τθσ τάςθσ και του ρεφματοσ ςτο φορτίο,  
ii) θ μζγιςτθ (κεωρθτικά αναμενόμενθ) ιςχφσ ςτο φορτίο και θ ιςχφσ που απαιτείται να προςφζρει 

το τροφοδοτικό 
iii) Αν (για λόγουσ μείωςθσ τθσ παραμόρφωςθσ) απαιτείται θ ιςχφσ εξόδου να μειωκεί ςτο 1W ποιο 

είναι το νζο ςθμείο λειτουργίασ Q’ που κα επιλζξουμε? 
(Τπόδειξθ: Χρθςιμοποιιςτε τθν ευκεία φόρτου – να αγνοθκεί θ RE) 
 

Θζμα 4ο (0,75+0,75+0,75+0,75=3 μονάδεσ) 

΢χεδιάςτε ενιςχυτι με ανάδραςθ, ο οποίοσ να ζχει κζρδοσ κλειςτοφ βρόγχου Af=100V/V και να 
παρουςιάηει μεγάλθ απευαιςκθτοποίθςθ κζρδουσ του βαςικοφ ενιςχυτι. Ειδικότερα, κα πρζπει να 
παρζχει μείωςθ του κζρδουσ κλειςτοφ βρόγχου ςτα 99V/V για μείωςθ του κζρδουσ ανοιχτοφ βρόγχου ςτο 
ζνα δζκατο τθσ ονομαςτικισ του τιμισ. Με βάςθ τθν απαίτθςθ αυτι, να υπολογίςετε :  

i) Πόςο είναι το απαιτοφμενο κζρδοσ βρόγχου (A*β) 
ii) Ποια είναι θ απαιτοφμενθ ονομαςτικι τιμι του κζρδουσ ανοιχτοφ βρόγχου Α 
iii) Ποια τιμι πρζπει να ζχει ο ςυντελεςτισ ανάδραςθσ β  
iv) Πόςο γίνεται το Af  αν το Α αυξθκεί ςτο δεκαπλάςιο? 

 

Θα λυκεί υποχρεωτικά το κζμα 1 και δφο εκ των κεμάτων 2,3,4 

Βακμόσ δυςκολίασ κεμάτων Διακζςιμοσ χρόνοσ (2h) Συμβατότθτα με τθ 
διδαςκαλία 

Πολφ 
δφςκολα 

Δφςκολα μζτρια εφκολα Αρκετόσ επαρκισ λίγοσ Ναι Όχι 

         

 

Καλι επιτυχία 

Δρ. Γ.Χλοφπθσ 


